



“文化名家进高校”走进安徽新闻出版职业技术学院 与名家面对面 感受非遗魅力

星报讯(记者 祁琳文/图) 5月11日,由省委宣传部、省委教育工委、省文联、团省委联合主办的全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动走进安徽新闻出版职业技术学院,学生与文化名家面对面,感受非遗魅力,增强文化自信,同时,精彩的表演为该校师生献上了一场精美的文化盛宴。



当天下午,包括庐州核雕、桑皮纸、望江挑花等十个非遗项目聚集在学校广场,展示非遗项目,不少同学现场参观并体验,纷纷感叹非遗神奇之处。建筑室内设计专业大二学生汪焱是黄山人,对非遗项目兴趣浓厚,活动现场,她在桑皮纸国家级非遗项目代表性传承人刘同烟的指导下,亲自体验了桑皮纸捞纸技。庐州核雕省级传承人李绩现场也对学生进行了教学,“用象牙果雕刻,他们用了半个小时的时间已经雕出了自己姓氏的雏形。”参与的学生告诉记者,他们感受到了传统文化的魅力。

今年70岁的王世福是“望江挑花”国家级非遗项目代表性传承人,这是他第一次参加进校园的活动,在他看来,年轻人更要了解非遗,让非遗得以传承,同时,非遗项目也要融入年轻人的思维,让传统文化得到升华。同时,当天下午,还有省级文艺家协会文艺小分队也走进校园,书法、美术、摄影、舞蹈等文艺活动,大学生文艺爱好者们、各类校园文艺社团的成员们和文艺大师们面对面进行交流,进一步精进了技艺,开阔了眼界。

晚上,作为全省“文化名家进高校”暨“非

遗进校园”活动的重头戏,一场主题为“传承与梦想”的综合文艺演出在安徽新闻出版职业技术学院图书科技楼报告厅拉开大幕。

知名戏曲、歌舞、民乐演奏、杂技等艺术家轮番登场,由中国歌剧舞剧院歌唱家斯兰演唱的《望春花》,氤氲着微风皖韵,优美深情而悠远。由中国戏剧梅花奖获得者孙娟和安徽新闻出版职业技术学院学生共同演唱的黄梅戏《女驸马》选段“谁料皇榜中状元”曲调优美、朗朗上口,赢得了阵阵叫好声。由国家级非遗传承人李家莲和巢湖民歌传唱人蒋涛共同演唱的《新打的小船亮光》彰显了国家级非遗项目巢湖民歌的传承与发扬,也带师生走进巢湖风土人情,领略八百里巢湖水乡大美。

据了解,全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动自2018年启动以来,已经先后走进10余所高校,为广大师生搭建起一个走近文化名家、感受微风皖韵的平台,成长为我省艺术化宣讲党的创新理论成果、常态化推广优秀文化发展硕果的品牌。

安徽艺术学院党课“徽”声“徽”色开讲

星报讯(束舒娅 记者 祁琳) 从一本《少年漂泊者》说起,从一首《八月桂花遍地开》忆起……5月12日下午,一堂别开生面的“牢记嘱托再出发 踔厉奋发建新功”主题教育艺术党课在安徽艺术学院开讲。据悉,随着学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的不断深入,安徽艺术学院积极做好“自选动作”,结合学校专业优势、艺术特色,学思用贯通、知信行统一,以一堂艺术党课展现学校主题教育阶段性成果,凸显主题教育的“徽”声“徽”色。

这堂主题教育艺术党课在“情满振兴路”

“热血创新城”“千秋生态业”三个课时中,打造观摩式、访谈式、情景式的授课氛围。艺术党课上,主讲人用生活的语言、身边的故事串联起党课各篇章课时,情理交融,娓娓道来。党员师生将主题教育期间学习和实践的心得感悟融入各类艺术载体,讲故事也讲道理,唱山歌也唱rap,见底蕴也见发展,接地气也有生气。从舞蹈到朗诵,从说唱到访谈,从情景剧到四重唱,有基于调研采风而来的全新创作编排,也有中华优秀传统文化的创造性转化创新性发展。面对艺术党课这样沉浸式的主题教育学习形式,现场的党员师生们深受触动,掌声不断。

交通安全高风险 2家危化品运输企业被曝光

星报讯(记者 徐越蕾) 为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,5月13日,安徽省公安厅交警总队对2023年4月份全省交通安全高风险的2家危化品运输企业予以曝光。

据了解,交通安全高风险货物运输企业是通过机动车和驾驶人等多项指标来认定的。在此次通报的2家交通安全高风险危化品运输企业中,萧县欣达危险品运输有限公司近三月发生有责一般事故1起,近三月重点违法量为34起,危化品运输车逾期未检验2辆;淮南平安运输有限公司近三

月重点违法量为96起。

警方提醒,危险化学品具有易燃、易爆、腐蚀等危险性,其运输车辆一旦发生交通事故,极易造成重大危害,后果不堪想象。危化品运输企业应当切实履行安全生产主体责任,严格落实安全管理制度,加强驾驶人交通安全教育管理,督促车辆驾驶人安全文明行车,及时清理名下逾期未检验、逾期未报废、违法未处理隐患车辆及逾期未审验、逾期未换证、满分驾驶人隐患情况,降低安全风险。

砀山县举办周六创业大讲堂

“我参加了周六创业大讲堂,认真聆听专家的创业知识讲解和案例分析,很受启发和鼓舞,给我今后的创业之路指明方向,也坚定了我的创业信心。”日前,砀山县砀城镇土山社区居民王黎明高兴地说。

近日,由砀山县人力资源和社会保障局主办的周六创业大讲堂走进砀城镇土山社区,吸引了社区30多名群众参加培训。

活动中,培训老师以组建团队、架构公司、项目确定、公司注册、市场分析、战略规划、创业计划、开业准备等方面,结合典型案例讲授创业知识。培训老师积极与学员互动交流,以问答的方式,激发学员们的学习热情。

本期创业课干货满满,不仅让社区群众初步了解何为创业,更为他们搭建了交流互动的平台。砀城镇土山社区党总支书记张诗说:“这次周六创业大讲堂进社区活动,是全县暖民心行动的具体体现,有力提升了居民就业技能,拓展了创业渠道,有效规避了创业的风险;同时,激励了居民就业创业的热情,对指导居民就业和创业起到了很大的帮助作用。”

据了解,下一步,该县人社局以本次周六大讲堂进社区活动为起点,将举办各类群体创业课,针对创业难点、堵点问题,开展多主题的创业培训课程,在全县大力营造创新创业的良好氛围。 李艳龙

泗县:激活城区“闲散小”场地 破解停车难

星报讯(徐堂海 郭其来 记者 禹志强) 近年来,随着机动车数量的急速增加,“停车难”成了广大市民的烦心事。为了破解停车困局,自安徽省便民停车场行动开展以来,泗县城管局主动作为,将城区的“闲散小”空间场地改造用于公共停车场使用,有效破解了广大居民停车难的问题。

位于泗县百合花园小区东南角空地,存在乱倒垃圾、污水横流等现象,施工人员正在对这块“闲散小”场地进行硬化改造,不久后,此处便民停车场将会投入使用,从“闲散小”场地到方便居民停车的停车场,这是泗县城市管理局激活城区“闲散小”场地使用效能,破解停车困局一个缩影。

自暖民心便民停车场行动开展以来,泗县城管局多次联合住建局、街道办、房屋管理中心、交警大队及社区等相关单位深入小区、学校、医院及菜场等周边走访调研,测算停车泊位缺口,寻找可以用于公共停车场建设的“闲散小”空间场地。截至目前,泗县城管局共寻找20余处“闲散小”场地新建停车泊位320个,极大破解了广大居民“停车难”问题。

下一步,泗县城管局将继续争取便民停车场建设资金,扩充现有存量资源,让城区更多的“闲散小”空间场地被激活成便民停车场。

田家庵区法院 开展“五四”青年干警读书分享会

为深入学习党的二十大精神,传承和弘扬“五四”精神,进一步提高青年干警的综合素质,营造书香四溢的法院文化氛围,进一步加强人民法院思想政治建设和法院文化建设,引导广大干警坚定理想信念、忠诚司法事业,5月4日下午,淮南市田家庵区人民法院开展“争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”主题读书活动。

读书会上,干警们踊跃分享近期阅读的好书,并联系工作实际,从不同角度畅谈自己的心得体会并就此展开交流、共同进步。大家先后分享了古今中外多部经典文学作品。整个读书会轻松愉悦的氛围,不仅有效增进了青年干警间的交流,还激励引导青年干警牢固树立学习意识,持续强化政治素养,深入提升业务能力,在奋力谱写新时代法院工作新篇章中贡献青年智慧、展现青年风采。

分享会后,大家纷纷表示,作为青年干警,将以此次活动为契机,传承“五四”精神,激发奋进力量,努力提升业务技能和履职保障能力,立足岗位抛洒青春汗水,在今后的工作中牢记“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”,以“青春之我”推进田家庵区人民法院审判质效的全面提升,贡献属于青年干警的智慧和力量。

此次活动通过读书的方式让青年干警在交流分享中提高自己,不仅激发了全院干警读书学习的热情,还营造了良好的阅读氛围,为实现以文化建设为载体,提升青年干警的精神面貌,推进法院审判执行工作提供了强大的精神支撑。 崔年 陶彩玉 赵永莉